

## **Шевченко вручит «Золотой мяч» лучшему футболисту года | Shevchenko will present the Ballon d'Or to the best football player of the year**

Автор: Азамат Рахимов, [Цюрих](#) , 07.01.2013.

Главная футбольная награда

Сегодня в Цюрихе пройдет церемония награждения лучшего игрока 2012 года. На звание претендуют трое – Криштиану Роналду, Андрес Иньеста и Лионель Месси. Вручать престижную награду приедет Андрей Шевченко, обладатель «Золотого мяча» 2004 года.

|  
The ceremony will take place today in Zurich. The nominees are Cristiano Ronaldo, Andres Iniesta, and Lionel Messi.

Shevchenko will present the Ballon d'Or to the best football player of the year

Список номинантов на самую престижную футбольную награду вполне предсказуем для всех, кто внимательно следил за главными турнирами ушедшего года. Гораздо сложнее будет определить, кто из трех главных претендентов лучший – Месси, Роналду или Иньеста.

«Золотой мяч ФИФА» как награда появился после объединения двух премий – «Золотого мяча», учрежденного журналом France Football в 1956 году для определения лучшего футболиста Европы, и «Игрока года ФИФА», титула, вручаемого с 1991 года.

Слияние двух наград произошло в 2010 году. С тех пор объединенное жюри, в состав которого входят спортивные журналисты, тренеры и капитаны национальных команд, определяет лучшего игрока в мире. Награду за 2012 год вручит Андрей Шевченко, самый титулованный футболист на постсоветском пространстве, трижды лучший бомбардир Лиги чемпионов и дважды чемпионата Италии.

«Золотой мяч» чаще всего достается нападающим или полузащитникам, реже – защитникам. Единственный раз в истории награда была вручена вратарю: лучшим был признан Лев Яшин, игрок Динамо (Москва) и сборной СССР. Кстати, позднее он был признан лучшим вратарем XX века.

Критерии отбора четко не прописаны, но основным показателем остается результативность игрока. Этот параметр поддается вполне конкретным математическим подсчетам. Нельзя измерить только талант и стиль игры.

Мнения футбольных экспертов в этом году настолько противоречивы, что назвать одного безусловного фаворита вряд ли удастся. Мы расскажем о главных достижениях игроков, а вы попробуйте решить, кто из них достоин высшей награды футбольного мира.

### **«Блоха»**

Главным претендентом на «Золотой мяч» букмекеры называют аргентинца Лионеля Месси, выступающего за испанскую «Барселону», с которой он добился самых высоких наград. При росте 169 см сумел показать небывалые для нападающего результаты. В прошлом году он побил сразу два рекорда. Сначала Месси превзошел «Короля футбола» Пеле по числу голов за календарный год (75 голов), а затем и «Бомбардира нации» Герда Мюллера (85 голов). Теперь для нападающих есть новая высота – рекорд Месси (91 гол за один календарный год). Приземистый, юркий и очень быстрый Месси получил прозвище «Блоха», которое удачно подмечает особенности его поведения на поле. Рядом с атлетично сложенными форвардами европейских футбольных грандов Месси вообще не сразу разглядишь. Но именно он стал самым результативным нападающим в прошлом году.

Месси родился 24 июня 1987 года в аргентинском городке Росарио. В 2000 году переехал в Испанию и с тех пор не покидает любимую «Барселону», с которой он 5 раз становился чемпионом Испании и трижды выигрывал Лигу чемпионов.

Вот так Месси забивал голы в 2012 году.

### **«Машина»**

Поспорить с самым результативным нападающим прошлого года может только Криштиану Роналду, выступающий за испанский клуб «Реал Мадрид». Он же на данный момент остается самым дорогим игроком за всю историю футбола: его переход из «Манчестер Юнайтед» обошелся «Королевскому клубу» в 83 млн. фунтов стерлингов.

В прошлом сезоне Роналду стал единственным игроком чемпионата Испании, поразившем ворота всех команд. Также только ему удалось забить голы в шести классико подряд (матчи между «Реалом» и «Барселоной»).

Во многом благодаря его поразительной точности, «Реал» смог обойти «Барселону», своего главного соперника в чемпионате страны, и выиграть сезон. За 38 матчей в рамках чемпионата он забил 46 голов – пока это лучший результат в карьере Роналду. За прошлый год он трижды совершил дубль и столько же раз забивал решающие голы в матчах Евро-2012. Средний показатель точности паса – 80%. Эксперты отмечают, что техника Роналду и его стиль игры гораздо эффективнее и разнообразнее того, что может предложить публике Месси. Роналду, в отличие от своего визави, постоянно притягивает к себе внимание, его невозможно потерять на поле. При росте 187 см и большой эмоциональности Роналду всегда обращает на себя взоры болельщиков и игроков. Одним кажется, что это только внешняя оболочка, но в таком стиле поведения есть и стратегический момент: Роналду

отвлекает на себя внимание защитников, оставляя больше простора для других игроков. Статистика это подтверждает: он прекрасно ассистирует при атаках.

Яркие моменты прошлого сезона с участием Криштиану Роналду.

### «Иллюзионист»

Но ни Роналду, ни Месси не сравнятся в мастерстве паса с Андресом Иньестой, полузащитником «Барселоны», обладающим феноменальной техникой владения мяча. За это качество он и получил свое прозвище. Достижения этого игрока сложнее подсчитать, поскольку, в отличие от нападающих, он выполняет совсем другую функцию на поле, и количество забитых им голов вряд ли кого-то впечатлит. Однако он стал номинантом на престижную награду совсем не случайно: созидательная работа, проводимая им в центре поля, стала одним из главных факторов, обеспечивших «Барселоне» столь успешное выступление в самых разных чемпионатах. Многими своими голами Месси обязан именно этому тихому и незаметному полузащитнику с прекрасным видением поля и техникой исполнения пасов. В среднем 90% отданных им передач дошли до адресата. Такой результативностью в центре поля могут похвастаться очень немногие игроки.

Вместе с «Барселоной» Иньеста выиграл самые престижные клубные трофеи, а в составе сборной Испании он становился чемпионом мира и дважды чемпионом Европы. На прошедшем Евро-2012 Иньеста был признан лучшим игроком чемпионата.

Иньеста обладает феноменальной техникой владения мячом.

### [ЗОЛОТО](#)

Статьи по теме

[Зепп Блаттер о социальной роли футбола в России и в мире](#)

[В Швейцарии хотят разделить спорт и пиво](#)

---

### Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/sport/shevchenko-vruchit-zolotoy-myach-luchshemu-futbolistu-goda>